

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пятница
23
ФЕВРАЛЯ
1945 года
№ 38 (3173)
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1945 г.

№ 5

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и выпестованная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое Советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свою будущую независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по разбойническим нападкам на нашу страну, перенесли войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы—на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Баршавы до нижнего течения реки Одера—на 570 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии—на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сократить свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе—феврале 1945 г. наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до сотни военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тыс. солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3000 немецких самолетов, более 4500 танков и самоходных орудий и не менее 12 тысяч орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии,

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 ФЕВРАЛЯ

В течение 22 февраля на ЗЕМЛАНДСКОМ полуострове, западнее КЕНИГСБЕРГА, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике противнику удалось потеснить наши части от северного побережья КЕНИГСБЕРГСКОЙ бухты. Одновременно юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска вели бои по уничтожению восточно-прусской группировки противника и, снявши кольцо окружения, овладели городом ЦИНТЕН и населенными пунктами ЗАРГЕН, ПАЛЬТЕН, НИРШНЕН, БОРМАННСХОФ, ПЛЯСВИХ. В троих новых боях—с 19 по 21 февраля—западнее КЕНИГСБЕРГА нашими войсками уничтожено 86 немецких танков и самоходных орудий, 76 орудий, 160 пулеметов и свыше 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8000 солдат и офицеров.

Южнее ДАНЦИГА наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами ГОГОЛЕВО, КЕНИГСВАЛЬДЕ, БАРЛОШНО, ГЛУХА, БАЛЬДОРФ, КРАМПЕН, ЛОНГ, ГУТТОВИЦ, РИТТЕЛЬ. За 21 февраля в этом районе наши войска взяли в плен более 500 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самоходных орудий—5, орудий—55, бронетранспортеров—24.

В ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, удерживавшего ЦИТАДЕЛЬ.

В провинции БРАНДЕНБУРГ, южнее города ГУБЕН, наши войска вышли на реку НЕЙСЕ, заняли при этом более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШЕНКЕНДОРФ, МАРКЕРСДОРФ, ШТРЕГА, ТЕЙПЛИЦ, ТРИБЕЛЬ, ГРОСС-ЭРХЕН, ТЕПФЕРШТАДТ, ДУБРАУ. В лесах юго-восточнее города ГУБЕН наши войска ликвидировали окруженную группу противника численностью до 2000 солдат и офицеров, при этом взяты в плен командиры полковник ХЕНШ и полковник ЛЕНДЕЙНАР.

В районе БРЕСЛАУ наши войска вели бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника, в ходе которых заняли пригороды БРЕСЛАУ—МАЗЕЛЬВИЦ, КРИТЕРН, ГЮНДР, ЗИМСДОРФ.

На северном берегу ДУНАЯ, восточное города КОМАРН, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях за 21 февраля в этом районе подбито и уничтожено 40 немецких танков и самоходных орудий.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 21 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 198 немецких танков. В сражениях боев с огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

Полная победа над гитлеровцами теперь уже близка, но победа никогда не приходит сама,—она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается за самые крайние и подальные средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

И. СТАЛИН.



г. Москва.

заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе—Венгрию, овладела большой частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и прошла себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одногонеприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому баффальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, приводят чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и могущества своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары могучей техники с искусством и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство—в много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над гитлеровцами теперь уже близка, но победа никогда не приходит сама,—она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается за самые крайние и подальные средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с 27-й годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года,—

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Письма с фронта

Из Силезии

На пути в Берлин

дорогие земляки, ставропольцы! Передаём вам гвардейский при-
ют и лучшие поздравления.

На нашу долю выпала вели-
кая честь защищать нашу Роди-
ну от немецко-фашистских вар-
варов. Всем Красной Армии
принес на немецкую землю всю
ненависть советского народа. Мы
свершаем свой справедливый
суд. И, как бы ни труда была
дорога к победе, Красная Армия
пронесёт в Берлин свое Красное
 знамя.

Гитлеровцы пытаются оттянуть
час своей гибели, но никакие
уничтожения врага не спасут его
от полного разгрома.

Трудящимся Ставропольского
края! Желаем вам наилучших ус-
пехов в новом году. Быстрее лик-
видируйте последствия фашист-
ской оккупации в нашем крае.
Поднимайтесь высоких урожаев и
увеличения поголовья скота, ук-
лоняйтесь могучий кохозный
стороной Близок час нашей окон-
чательной победы. До скорой
встречи.

Гвардии старшина
М. МАТЛАШОВ.
Гвардии сержант
И. СМИРЕНСКИЙ.

— *

Из Чехословакии

Отомстим проклятым
извергам

Дорогие товарищи!
Многое сделали вы по восста-
новлению хозяйства, разрушенного
гитлеровскими бандитами,
вновь расцвела и окрепла став-
ропольская житница.

Желаем вам, друзья, новых
успехов.

Наша гвардейская часть про-
шла славный путь боев от Кав-
казских гор до Карпат, и всегда
чувствовали мы, дорогие земляки,
вашу заботу и помощь: за-
веряли товарищи, что мы с че-
стью выполним вашу наказу — ото-
мстим проклятым извергам за
горе и слезы наших матерей, за
разрушенные города и села.

— письмо.

С приветом
Гвардии бойцы и сержанты
В. ПЕТРОВ, М. ЯДРЫШКИН,
С. СТРЕЛЬНИКОВ, А. РЯБЕВ,
Н. ШАТАЛОВ, Н. ГРИГОРЕНКО.

— *

Из Восточной Пруссии

Близок час победы

Здравствуйте, дорогие земляки! Читая нашу родную газету, и по письмам из дому мы знаем, что хоть и зима на дворе, ставро-
польцы даром времени не теряют — по боевому готовятся встретить весну 1945 года. Это еще больше подготавливает нас крепче быть врага. Мечтается немец, как ома-
рченный, кровью распахиваются за все злодействия, а мы, зная, подаем ему жару!

Близок тот день, когда вернемся мы в родные станицы. Желаем вам провести сев на высоком агротехническом уровне, отборным зерном. А мы, воины, на полях боя будем без устали громить врага, чтобы скорее водрузить над Берлином знамя победы.

Ваши земляки
Гвардии сержант В. ЕНИН.
Красноармеец О. ДУДКИН.

— *

Из Венгрии

Враг не уйдет
от расплаты

Здравствуйте, дорогие земляки! Шлем вам наш боевой краснофлотский привет и желаем новых успехов в вашей работе.

Мы часто вспоминаем родное Ставрополье, нашу богатейшую житницу.

Развивайте, товарищи, тоико-
рунское оружество, лучше вы-
раживайте плененной скот, ка-
чество которой проводите ремонт сельхозинвентаря, — этим вы еще больше упрочите хозяйствство нашего края.

А мы, моряки, будем с честью
держать оружие, доверенное нам Родиной, еще крепче будем бить проклятого немца.

Жемчужина руки, товарищи ставропольцы!

М. КОРЖОВ, МЕНЬШИКОВ.

У суворовцев

В честь 27-й годовщины героической Красной Армии в Ставропольском Суворовском училище были проведены большой лыжный кросс воспитанников, шампанный турнир и стрелковые соревнования офицерского состава. Подготовлена выставка юных художников, на которой представлена зарисовка бессмертного подвига 28 героя-панфиловцев, этюды «Обороны Стalingрада» и другие самостоятельные работы воспитанников.

На вечере, посвященном славному юбилею, выступил хор и оркестр народных инструментов. Участники художественной самодеятельности показали также акробатические номера — пирамиды, бокс.

Ко Дню Красной Армии выпущен специальный номер творческого, рукописного журнала «Оный суворовец». Ему — стили и рассказы о Родине, о воинской доблести русских солдат.

— Ну и что? — изумился Борис, спро-
ил паренек.

— Знаю, что ты у меня не трус,

ВПЕРЕД ЗА ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ РАЗГРОМ ВРАГА!

Покараем немецко-фашистских извергов за разграбление и разрушение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми, за убийство и увод в немецкое рабство советских людей! Мщение и смерть фашистским властям!

ПИСЬМО

Татьяна Алдашенко достала чистую тетрадь и протянула ее Марии Орловой.

— Пиши. Ты ведь самая грамотная среди нас.

— О чём писать?

— О делах наших пиши, о жизни крестьянской, как фронту помогаем, как хлеб растим...

Женщины, собравшиеся в хате лучшей земельной колхоза «Первый Октябрь», пододвинулись ближе к столу. Тускло светила икоинка лампа, в хате тепло. На сердце радостно и спокойно. Колхозницы только-что вернулись с поля, где задержали снопы. И вот сейчас каждая из них хочет с замолиньт от себя словечко, рассказать о делах своих будничных и прополых.

Пишет Мария Орлова. Диктует Татьяна Алдашенко. Теплые и задушевые строки льются на бумагу.

... Дорогие воины, мужи мои, братья и сыны. Простите, колхозники, получится. Но сегодня решили мы рассказать о житей-бытие своем.

Не скроем — трудно приходится. Нет вас, одни женщины верховодят. И мы помним о вас, знаем, что ждете поддержки нашей крепкой. Ночью не спим, научились все делать, землю себе подчинили. Пашем ли, хлеб ли убираем, снопы ли задерживаем — все время о вас, защитников Родины нашей, думаем. А уж как работаем — под руки горят все.

Не пустые слова это. Хоть и не время еще хвалиться, но не можем удержаться, узкая у нас, женщин, привычка. Ступодумный урожай собрали в прошлом году. Государству в первую очередь, что полагалось, отвезли. Сверх плана в фонде победы 12 тысяч пудов, зерношко к зерношку, на колхозных эмбарго вывезли, да еще из своих личных запасов две с половиной тысячи пудов дали. План сдан масличных культур в три раза перевыполнены...

Татьяна перевела дух и осмотрела всех, как бы спрашивая — ладно диктуют?

— А телеграмма товарища Сталина. Об этом тоже написать нужно.

— Знаю. Это самое главное.

... А недавно радость к нам пришла большая. Товарищ Сталин приспал телеграмму и благодарил за хлеб, слани из личных запасов. Слова вождя мы на всю жизнь запомнили. Как все были взволнованы, когда председатель колхоза знал эту весть на общем собрании. А Агриппина Михалькова скажет:

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап, несма. Да разве мы пожалеем для них хлеба! И слово мое к вам, колхозники, також: еще нужно сдать хлеба.

И все, кто был на собрании, подхватили это предложение. Тут же и решили вывезти для Красной Армии из своих личных достоинств еще 600

— Да сина моих, два яиц косолап